

南京在校初一女生昨起接种HPV疫苗

年底前完成全程免疫接种



出示预约码

信息登记



接种HPV疫苗(扫码看视频)

6月6日,南京市雨花台区妇幼保健所里,数十名初一女生接种了HPV疫苗。当天,全市多个区同时启动在校初一女生接种HPV(人乳头瘤病毒)疫苗工作。现代快报记者获悉,全市在校初一适龄女生首针接种工作将在6月底前完成,年底前完成全程免疫接种。项目实施以来,市、区卫生健康委,教育局,财政局,医保局等部门密切配合,成立接种工作领导小组和技术指导小组,制定接种项目实施方案,进行专题培训,协调省级有关部门进行疫苗招标采购,组织接种意向调查、疫苗接种预约和疫苗配送分发,各项工作正按计划有序推进。项目得到了上级业务部门的有力指导和支

现代快报+记者 刘峻 刘伟娟 文/摄

多区启动HPV疫苗接种

除了雨花台区,栖霞区、建邺区等多个区当天也启动该项工作。在建邺区的南苑社区卫生服务中心,金陵中学河西分校的初一女生们下午陆续赶来接种HPV疫苗。出示预约码、信息登记、核对个人信息、接种HPV疫苗……王雨(化名)在妈妈的陪同下,率先接种了HPV疫苗。她妈妈告诉现代快报记者,收到学校的通知后便报了名,网上预约流程也很方便。该校一名张同学的妈妈表示,之前她对HPV疫苗进行过了解,认为还是早接种的好。

当天,南苑社区卫生服务中心还准备了红色玫瑰花,送给接种HPV疫苗的女孩子们。建邺区妇幼保健所所长、党支部书记宋爱菊在现场表示,宫颈癌对女性的危害较大,但是可以早期发现早期预防,尤其是在15岁之前接种HPV疫苗,可以大幅度降低人乳头瘤病毒(HPV)持续感染导致宫颈癌的概率。

提高覆盖率和接种率

适龄女生接种HPV疫苗是南京市委市政府确定的一项重要民生实事。从2022年开始,按照“知情同意、自愿接种、免费补助”的原则,为全市无HPV疫苗接种史的在校初一

女生免费接种集中招标采购的疫苗,对接种其他同类疫苗的予以补助,以此加快推动全市适龄女生HPV疫苗接种,到2025年首针接种率达到90%以上。

江苏省妇幼保健研究会林朝镇秘书长介绍,目前南京市的HPV疫苗接种方案走在全省乃至全国前列。结合了政府主导投入和群众自愿,让学生与家长在知情、自愿的情况下参加HPV疫苗的接种;结合了政府部门和社会参与,通过卫健、教育、医保和财政四个部门的联合来为民办实事;最后,方案也结合了群众的基本健康需求和更高层次需求的满足,接种者可以选择免费的国产二价HPV疫苗,也可以自主选择进口二价和四价HPV疫苗,政府给予一定的补助,由此让更多群众参与到这项工作中来,提高HPV疫苗的覆盖率和接种率。

建议适龄女孩尽早接种

南京市第一医院妇科主任谢静燕强调,17-24岁是我国女性感染HPV的首个高发年龄段,“最安全的做法就是在HPV感染高峰到来前,为14岁左右的适龄女孩接种HPV疫苗,因为年龄小容易激发更好的免疫反应,帮助青少年女性获得更全面的保护。”

关于家长最关心的如何选择HPV疫苗问题,谢静燕表示:“南京的方案纳入了二价和四价HPV疫苗,它们都覆盖了HPV16、18两种高危型别,可以预防70%的宫颈癌。而四价HPV疫苗在预防HPV16、18的基础上,还覆盖了HPV6、11这两种可以引发90%生殖器疣的低危型别,对低危型别的预防也是非常必要的。”

助力健康南京建设

现代快报记者了解到,南京市将消除宫颈癌工作纳入健康南京建设的重要内容,加强与国家、省和世界卫生组织相关工作目标融合推进,积极探索建立“政府主导、部门协同、社会参与、专家支撑、统筹推进”的宫颈癌综合防治工作机制,以适龄女生HPV疫苗免费接种城乡同步开展、政府保障基本品种、百姓多样自主选择的特点,加以重点人群筛查、规范诊断治疗、康复保险救助等措施,形成防、筛、诊、治、康整体推进的服务模式,为在全国率先实现消除宫颈癌目标积累有益经验。

目前,除了“国家15个健康中国建设试点城市”外,全国只有少数几个省市开展此类项目,南京市在消除宫颈癌综合防治工作上迈入全国前列。

为中小学周边交通“疏堵”

“一校一策”接送学交通治理启动



交通流叠加,学校周边道路交通压力骤增



制定方案均衡交通流量

交警延长护学时间

6月6日,现代快报记者获悉,近日南京公安联合市教育局签发了《关于开展中小学、幼儿园“一校一策”接送学交通秩序治理相关工作的通知》,交管部门主动对接教育部门及重点学校,梳理政策调整情况及计划,切实加强校园门前及周边道路的交通组织保障工作,跟踪、预判交通新形势、新问题,稳步推进相关措施落实。据悉,南京市鼓楼区率先启动“一校一策”接送学交通秩序专项行动。

现代快报+记者 王瑞/文 南京交警供图

交通流重叠引发车多缓行

目前,交管部门共对南京全市112所学校周边交通组织、信号配时、交通设施等进行优化,已对游府西街小学、考棚小学、十三中西大塘校区、芳草园小学等28所学校落实“一校一策”专项方案,尚有39所学校的相关方案正在落实推进中。

以五老村小学为例,2021年秋季开学以来,受多重因素影响,原本已高度饱和的道路通行压力进一步逼近临界值。2021年下半年,因原教学房屋抗震加固,游府西街小学四至六年级部分学生分流至三中初中部文昌校区就学,文昌巷校区学生人数从2000人激增至3500余人。

“双减政策”落地实施后,各中小学校放学与晚高峰时间部分重叠,校园周边下班交通流高峰与放学交通流高峰交织叠加,引发部分路段车多缓行,学校周边道路交通压力骤增。

“一校一策”制定护学方案

针对上述难题,南京交警二大队按照“一校一策”要求,专门就五

老村小学护学工作制定方案。护学时段,民警在文昌巷校园周边实地指挥,提前一小时到岗,推后半时离岗,引导学生家长规范停放交通工具,指挥车辆有序通行。同时,在加强护学岗定点值守疏导的基础上,充分依托铁骑警力机动性强的优势,在校园周边开展机动车违停、非机动车闯红灯、逆行等交通违法行为整治。通过视频巡查,实时监测校园周边道路情况,对堵情突出部位以及紧急突发情况,立即增援警力,确保关键区域车辆畅行。

针对门前道路通行难题,交警二大队修改划定文昌巷双向两车道在学生接送时段7:30-8:30、16:30-17:30为西向东限时护学单行道,并在道路交叉口设置相应交通指示标志,避免车流双向交汇加重拥堵。同时,巧设等待区域,在五老村小学校门西侧增设宽度2m的机动车停车带、两侧增设宽度2m的彩色非机动车停放带,在规范停车秩序的同时,充分满足家长接送车辆停放需求。

此外,在五老村小学、南京市第三中学校门口之间拟设置彩色人行道。全面检测校园周边重要路口信

号灯有无故障,增补完善黄色网格线、临时泊车位、减速带等基础设施。对存在隐患、缺损设施快速发现、迅速抢修,对模糊不清的标志标线一律重设、复划、出新,确保交通设施完备、标志标线清晰。引导校方采取错峰分批离校的方式合理安排放学时间,同步通过校方短信提醒,倡导家长尽量采取地铁、公交等绿色出行方式接送学,切实减轻道路交通压力。

“1+N”护学模式来“疏堵”

在常态护学的基础上,南京交管部门还牵引区教育局、街道等部门,会同校方布建210余名家长志愿者及52名学校老师的社会护学力量,联合打造“交警+老师+家长志愿者”共同参与的“1+N”护学模式,无论刮风下雨,均由护学警力及志愿者将学生从“下车门”一路护送进“进校门”,最大限度实现车辆即停即走,家长离校无忧。同时,开展“手拉手”宣教联动,一方面,在各学校开展“一盔一带”“从头做起”等安全理念学习。另一方面,针对不同年级分类制作交通专题宣讲视频、PPT课件。